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Ata da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso do Programa de Pós-Graduação em Ciências Agrárias
(Agroecologia)/PPGCAG do Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias/CCHSA da Universidade Federal
da Paraíba, realizada no dia 19 de abril de 2022 por videoconferência.

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze horas, realizou-se a terceira Reunião
Ordinária do Colegiado do PPGCAG no CCHSA por videoconferência através do Google Meet
(meet.google.com/tcs-zdxi-xod), sob a presidência da Professora Vênia Camelo de Souza, Vice-Coordenadora do
curso. Na ocasião, : Professor Alex da Silva Barbosa, Professorapresentaram-se virtualmente os membros
Alexandre Eduardo de Araújo, Professora Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz, Professor Diego Silva Batista,
Professor Italo de Souza Aquino, Professora Solange de Sousa, Rayane Ellen de Oliveira Jerônimo (Representante dos
discentes) e Neire Santana de Oliveira Lima (Representante Técnico-administrativo). Membros ausentes com

 Professora Albanise Barbosa Marinho, Professor George Rodrigo Beltrão da Cruz, Professor Manoeljustificativa:
Alexandre Diniz Neto, Nair Helena Castro Arriel e Professor Emmanuel Moreira Pereira. Membros ausentes sem

 Professor Fillipe Silveira Marini. Observando haver  regimental, foi iniciada a reunião. justificativa: quorum
 a Coordenação compartilhou com os participantes a nota de esclarecimento oriunda da Pró-Reitoria deComunicados:

Pós-Graduação da UFPB, estabelecendo que a regra é a realização das atividades presenciais no âmbito da
pós-graduação, ressalvados os casos previstos no Art. 3º da Portaria 06/2021/PRPG/UFPB Em seguida, os. 
Professores Alexandre e Italo arrazoaram que a decisão anterior do Colegiado pela adoção do regime de aulas híbrido
para o Semestre 2022.1 torna-se sem efeito; o Professor Italo ressaltou a necessidade de divulgação entre os discentes
do PPGCAG do retorno presencial das atividades acadêmicas. Prosseguindo a reunião, a presidente passou para os
pontos da pauta. homologação por sete votos favoráveis e uma abstenção a  Primeiro Ponto: ata da segunda reunião
ordinária do Colegiado, realizada no dia dezoito de março do ano de dois mil vinte e dois. Segundo Ponto:
homologação por sete votos favoráveis e uma abstenção a    do Colegiado,ata da primeira reunião extraordinária
realizada no dia vinte e cinco de março do ano corrente. aprovação unânime do Terceiro Ponto: Relatório Final do

, realizado durante oSimpósio Internacional de Agroecologia(SINPA) - Meio Ambiente e Diálogos Necessários
período de 09 a 11 de dezembro do ano de dois mil e vinte (Processo 23074.032052/2022-94), acatando o parecer do
Professor Italo.  a Professora Solange, relatora do Processo 23074.032098/2022-16, apresentou seuQuarto Ponto:
parecer a respeito do requerimento de Prorrogação de Prazo e Marcação de Data de Defesa da discente Manuela

. Em discussão, os professores Italo e Alexandre salientaram que as solicitações de prorrogaçõesda Silva Morais
sejam apreciadas antes da finalização do prazo de conclusão para que os discentes não fiquem sem vínculo ativo no
Sistema Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas(SIGAA); a Secretaria do PPGCAG reforçou as observações
anteriores dos docentes, mencionando que a ausência de vínculo do discente configura abandono do Curso. Finalizada
a discussão, o requerimento foi aprovado pelo Colegiado por sete votos favoráveis e uma abstenção, sendo o prazo da
prorrogação contado a partir de janeiro e prazo final para defesa do Trabalho Final estipulado para o mês de maio do
ano em curso. a presidente expôs o parecer dos requerimentos de  (ProcessoQuinto Ponto: Interrupção de Estudos
23074.032112/2022-26) no Semestre 2022.1 dos alunos Joseane Bernardo dos Santos Pereira e Pedro Leandro

. A relatora informou a justificativa apresentada pelo Orientador dos dois, Professor ManoelDantas Pereira
Alexandre, que os discentes são servidores da Universidade Federal de Sergipe(UFS), com trâmites de distribuição
para o Instituto Federal da Paraíba(IFPB), Campus Picuí, encontrando-se impossibilitados de acompanhar as
atividades presenciais do Curso no referido Semestre. Colocado em votação, os requerimentos foram aprovados por
unanimidade. : a presidente passou a palavra ao Professor Diego, Presidente da Comissão de ProcessoSexto Ponto
Seletivo, que exibiu a  dos candidatos aprovados no Processo Seletivo -proposta de distribuição de orientações
Edital 02/2021/PPGCAG/UFPB, ingressantes no Semestre 2022.1. O Professor Diego esclareceu que a Comissão
considerou a classificação dos candidatos aprovados nas suas respectivas linhas de pesquisa, a indicação do Orientador
(a) no ato da inscrição, quantitativo de vagas ofertadas na Seleção e o equilíbrio de orientações dos docentes no
quadriênio 2021-2024. Após discussão, o Colegiado aprovou por unanimidade a seguinte distribuição de Orientações: 

, a discente Joana D’Arck Pê de Nero, sob a orientação da Professora Vênia Camelo de Souza; TeotônioNa Linha 1
Lucas Sabino Fernandes, orientação atribuída ao Professor Italo de Souza Aquino. , os discentes JonatasNa Linha 2
Soares Hortins e Josileide Carmem Belo Gomes foram designados ao Orientador Fillipe Silveira Marini; Flávia Dantas
de Macêdo sob orientação do Professor Emmanuel Moreira Pereira; Pedro Henrique Feliciano Viana ao Orientador
escolhido Professor George Rodrigo Beltrão da Cruz; os discentes Maisa da Conceição Santos e Dualyson da Silva
Santos, ambos orientados pela Professora Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz.  ao solicitado peloEncerramento:
Professor Alexandre, a Secretaria do PPGCAG informou os trâmites em que se encontra a atualização da resolução do
Programa e dos processos de expedição de diploma dos discentes que realizaram pré-bancas fora do prazo. A
presidente justificou a realização das pré-bancas no mesmo semestre de conclusão do mestrado em decorrência do
acesso aos laboratórios ter ocorrido recentemente; reforçou que fosse noticiado, logo após o término da reunião, aos
discentes e docentes do Programa o retorno das aulas presenciais. Em seguida, a reunião foi encerrada e esta, após lida
e aprovada, segue assinada pelos participantes e a presidente assina pela representante dos discentes, Rayane Ellen de
Oliveira Jerônimo, por esta não possuir assinatura eletrônica no Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e
Contratos (SIPAC).
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